

贺信

东北林业大学外国语学院：

值此东北林业大学 70 周年校庆之际，广东外语外贸大学翻译学研究中心谨向贵院全体同仁致以衷心的祝福！

越经年栉风沐雨，谱华章砥砺前行。始于大学基础部外语教研室，至于 1983 年外语专业人才培养，立于 1985 年组建外语系，成于世纪之交撤系建院与正式更名，贵院辛勤耕耘，以自身发展史生动诠释了何为东林精神。新的历史时期，贵院先后获得外国语言文学一级学科硕士学位授权点和翻译专业硕士学位授权点，为社会特别是语言服务行业输送了一批又一批具有中国情怀、国际视野、东林气质的高素质国际化复合型外语人才，为东北地区乃至全国经济社会的发展做出了卓越的贡献。

有学者将我们所处的时代称作“乌卡时代”（VUCA: Volatility, Uncertainty, Complexity, Ambiguity），国际格局的深刻调整与文化交通的国家需求既给外语人提供了前所未有的机遇，也带来了诸多未知的挑战。以翻译言，从翻译世界到翻译中国，不仅预示实践方向的转变，更应是文化意识的觉醒，如何挖掘中国文学与文化中的世界性因素并加以传播，是广大外语人共同肩负的使命。今年，贵院成功获批国家级和省级一流本科专业建设点，既是党和国家对贵院长于育才、优于科研的肯定，也是对贵院继往开来、勇攀新高的期许。

再次祝贺东北林业大学 70 周年校庆！愿贵校教学科研事业百尺竿头，宏图更展！愿贵院各位同事身体健康，工作顺利！

主任：

广东外语外贸大学翻译学研究中心

2022年7月4日



赵军峰，博士，现任广东省普通高校人文社科重点研究基地、广东外语外贸大学翻译学研究中心主任，高级翻译学院教授，博士生导师/博士后合作导师。兼任第四届全国翻译专业学位研究生教育指导委员会副主任委员，中国翻译协会理事兼法律翻译委员会副主任，世界翻译教育联盟（WITTA）副理事长，广东省翻译协会副会长兼法律翻译委员会主任，中国仲裁法学研究会法律英语教学与测试专业委员会副会长。曾任广外高级翻译学院院长（2014-2018），第三届全国翻译专业学位研究生教育指导委员会委员兼秘书长（2016-2021）。